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Policisté opět kontrolovali dodržování zákazu prodeje alkoholu dětem.

Mladiství jsou i dnes vystaveni celé řadě rizik, z nichž dostupnost alkoholu patří k nejzávažnějším.
Proto Policie ČR každoročně realizuje bezpečnostní opatření ADAM, které je zaměřeno na prevenci
prodeje alkoholu dětem a mladistvým. Opatření na Praze venkov – VÝCHOD nejen přispívá k
dodržování zákona, ale také významně chrání zdraví a budoucnost mladé generace.

Akce ADAM vznikla jako reakce na dlouhodobý problém snadné dostupnosti alkoholu mezi
mladistvými. Jejím hlavním cílem je zamezit prodeji alkoholu nezletilým, připomenout prodejcům
jejich zákonné povinnosti a působit preventivně na mládež i rodiče. Tento typ kontrol je důležitý
nejen z hlediska dodržování zákona, ale i z hlediska prevence zdravotních a sociálních rizik, která
předčasná konzumace alkoholu přináší.

Kontrolní akce s názvem ADAM proběhla dne 15. srpna 2025. Policisté Územního odboru Praha
venkov – VÝCHOD na ní spolupracovali s Českou obchodní inspekcí, Krajskou hygienickou stanicí
Středočeského kraje, orgánem sociálně-právní ochrany dětí a Městskou policií Brandýs nad Labem –
Stará Boleslav. Díky této meziinstitucionální spolupráci byly kontroly důsledné a komplexní.
Zaměřily se jak na obchody a restaurační zařízení, tak i na místa častého setkávání mládeže, kde
hrozí riziko konzumace alkoholu.

Během akce byly zjištěny dvě mladistvé osoby pod vlivem alkoholu. Případy byly ihned řešeny v
součinnosti se sociálními pracovníky a rodiči. Zjištěné skutečnosti potvrzují, že alkohol je mezi
mladistvými stále dostupný a že podobné akce mají své opodstatnění. Veřejnost reagovala na
opatření převážně pozitivně. Rodiče ocenili, že Policie ČR klade důraz na ochranu mládeže a
spolupracuje s dalšími institucemi. Někteří prodejci vyjádřili obavy z přísnosti kontrol, nicméně
většinově převažuje názor, že tato opatření jsou nezbytná. Mediální ohlas navíc podpořil širší diskusi
o problematice konzumace alkoholu mezi mladistvými a přispěl ke zvýšení společenské
odpovědnosti.

Na základě letošních výsledků se doporučuje pokračovat v pravidelných a neohlášených kontrolách,
posilovat spolupráci policie, hygieny a obchodní inspekce, rozšiřovat preventivní programy po
skončení prázdnin přímo ve školách, poskytovat prodejcům jasné informace o zákonných
povinnostech a organizovat kampaně zaměřené na rodiče a veřejnost. Dlouhodobým cílem zůstává
vytvoření bezpečného prostředí, ve kterém je možnost zneužívání alkoholu dětmi a mladistvými co
nejvíce omezena.

Akce ADAM 2025 na Praze venkov – VÝCHOD opět potvrdila, že spolupráce institucí, důsledné
kontroly a osvěta veřejnosti představují účinný nástroj k ochraně mladistvých před alkoholem.
Pokračování v těchto opatřeních je nezbytné, aby se mladá generace mohla rozvíjet v prostředí,
které podporuje jejich zdraví a bezpečí.
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